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Exercice 1

On considére I'ensemble A = {(z,y, 2,t) € R* tels que 22 — 3y +t = 0}.
a) Montrer que A est un sous-espace vectoriel de R*.

b) Déterminer une base de A.

c¢) Déterminer la dimension de A.

d) Les vecteurs (1,1,1) et (1,1,1,1) appartiennent-il & A? Justifier.

Exercice 2

Soient % et ¥ des vecteurs de R3. On considére ’application :

p: R? — R3

(@,y) = elz,y) =zi+yv

1. Montrer que ¢ est une application linéaire.
2. On suppose que @ = (1,3,—1) et ¥ = (-2, —6,2).
a) Donner l'expression de ¢(z,y) en fonction de x et y.
b) Déterminer Ker . En donner une base et la dimension.
c) Déterminer la dimension de I'image de ¢ puis donner une base de Im ¢.

Exercice 3

Soit f une application de R? dans R? définie pour tout triplet (z,y, z) de R? par :
fy,z)=(@+3y+z-—z+2y+2z2-y).

1. a) Montrer que f est une application linéaire de R3 dans R3.

b) Quel nom donne-t-on aux applications linéaires dont ’espace d’arrivée est identique & I'espace de départ ?
c) f est-elle injective ? surjective ? bijective ? Justifier.

d) Déterminer la matrice A représentant I'application f dans la base canonique de R3.

1 2 1 3 1
Soilent B=10 1]letC=[-1 2 1
0 1 1 -1 0

2. a) On suppose que les matrices B et C représentent respectivement les applications linéaires g et h
dans les bases canoniques. Donner ’expression de g et I’expression de h.

b) Calculer le produit CB. Quelle application linéaire représente le produit CB 7 Quels sont son espace de
départ et son espace d’arrivée ?

3. a) Montrer que C est inversible.
b) Déterminer la matrice inverse de la matrice C.

r + 3y + z = 2
¢) Reésoudre le systéme linéaire suivant : - + 2y + z = 0
T -y =1

4. Quelle est l'unique solution de I’équation f(z,y,z) = (2,0,1)7



